

## Μήνυμα από το Στρασβούργο του Αντώνη Σαμαρά για συνέχιση των μεταρρυθμίσεων Μαξίμου Μετωπική με συνδικαλιστές

Τη μετωπική σύγκρουση επιλέγει η κυβέρνηση τόσο απέναντι στους συνδικαλιστές της ΔΕΗ, που βρίσκονται σε απεργιακές κινητοποιήσεις, με ορατό τον κίνδυνο μπλακ άουτ, όσο και απέναντι στο ΣΥΡΙΖΑ.

**Τ**ον πολιτικό τόνο που θα ακολουθήσει το Μέγαρο Μαξίμου απέναντι στην αξιωματική αντιπολίτευση, αλλά και στην προσπάθειά του να περάσει από τη Βουλή τα προαπαιτούμενα για την εκταμίευση της δόσης του ενός δισεκατομμυρίου ευρώ, εν αναμονή και της έλευσης της τρόικας, έδωσε χθες ο ίδιος ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς από το Στρασβούργο, όπου βρέθηκε για να μιλήσει στη συνεδρίαση της ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τον απολογισμό της ελληνικής προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αναφερόμενος στην κριτική που ασκείται στην κυβέρνηση πως ξεπουλάει τα πάντα, ο κ. Σαμαράς τη χαρακτήρισε "κακόγουστο αστείο" και υπεραμύνθηκε της πολιτικής αποκρατικοποιήσεων εξαπολύοντας σκληρή επίθεση σε όσες πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάμεις αντιδρούν στο θέμα της μικρής ΔΕΗ, για το οποίο διαβεβαίωσε πως θα έρθει στη Βουλή και θα συζητηθεί εκτενώς. "Στην Ελλάδα προσπαθούμε να προχωρήσουμε σε αποκρατικοποιήσεις που έχουν γίνει παντού αλλού στον κόσμο και παντού αλλού απέδωσαν" τόνισε και έφερε ως παράδειγμα την περίπτωση του ΟΤΕ, λέγοντας πως, από τον καιρό που αποκρατικοποιήθηκε, οι Έλληνες απέκτησαν εύκολη πρόσβαση στο τηλέφωνο σε χαμηλότερες τιμές.

"Δεν πρόκειται σε καμία περίπτωση να επιτρέψω σε φανατικούς λαϊκιστές και δημιουργούς ψεύτικων εντυπώσεων στον ελληνικό λαό, να μας αφαιρέσουν το δικαίωμα για πρόοδο. Το δικαίωμα της προόδου περνάει και μέσα από τις αποκρατικοποιήσεις" υπογράμμισε ο πρωθυπουργός και πρόσθεσε: "Το κράτος που έπαιζε τον επενδυτή και κατέστρεφε την οικονομία έχει πια πεθάνει και δεν πρόκειται αυτού του είδους τη ζωή που είναι σε βάρος του ελληνικού λαού, τη ζωή δηλαδή των συνδικαλιστών που διοικούσαν κρατικές αποτυχημένες επιχειρήσεις, να το αφήσουμε να συνεχιστεί".

### «ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΑΜΕ»

Ο πρωθυπουργός από το βήμα της ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου



«Δεν πρόκειται σε καμία περίπτωση να επιτρέψω σε φανατικούς λαϊκιστές και δημιουργούς ψεύτικων εντυπώσεων στον ελληνικό λαό, να μας αφαιρέσουν το δικαίωμα για πρόοδο», τόνισε χθες ο πρωθυπουργός μιλώντας στη συνεδρίαση της ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τον απολογισμό της ελληνικής προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. ΦΩΤ. EUROKINISSI

αναφέρθηκε και στην προσπάθεια της χώρας να βγει από την κρίση. Όπως υποστήριξε, το 2010 δεν υπήρχαν εργαλεία στην Ε.Ε. για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και υπογράμμισε: "Τώρα είμαστε καλύτερα προετοιμασμένοι για να αντιμετωπίσουμε μία νέα κρίση, όποτε και όπως αυτή εκδηλωθεί". Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο κ. Σαμαράς σημείωσε ότι "το πρόβλημά μου πριν από δύο χρόνια ήταν να διασώσω τη χώρα. Αλλάξαμε ό,τι μπορούσαμε να αλλάξουμε, καταφέραμε τη μεγαλύτερη δημοσιονομική προσαρμογή στο μικρότερο χρονικό διάστημα, βγήκαμε πολύ νωρίτερα από ό,τι περίμεναν άλλοι στις διεθνείς αγορές και βάλαμε τέλος σε μία περίοδο εξαετούς ύφεσης". Κατέληξε λέγοντας ότι "τα καταφέραμε χάρη στην αποφασιστικότητα της ελληνικής κυβέρνησης και χάρη στις θυσίες του ελληνικού λαού".

Την ίδια ώρα, στην κυβέρνηση δίνουν μάχη με το χρόνο ώστε να ψηφισθούν και τα 12 προαπαιτούμενα πριν από το Eurogroup της επόμενης εβδομάδας και

πριν από την έλευση στη χώρα μας των εκπροσώπων της τρόικας για τον νέο κύκλο ελέγχου της ελληνικής οικονομίας που έχει προγραμματιστεί για τις 9 Ιουλίου. Η πορεία του προϋπολογισμού και της υλοποίησης των προαπαιτούμενων συνδέεται με την αξιολόγηση της τρόικας, η οποία είναι καταλυτικής σημασίας, όχι μόνο για τις επόμενες εκταμιεύσεις, αλλά και για τις διαπραγματεύσεις για την ελάφρυνση του χρέους που θα ξεκινήσει το φθινόπωρο.

### ΤΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Ο κ. Σαμαράς βρέθηκε ενώπιον και επικρίσεων ακροδεξιών ευρωβουλευτών για τις διώξεις βουλευτών και στελεχών της Χρυσής Αυγής. Απαντώντας σημείωσε πως χωρίς νόμο και τάξη δεν μπορεί να υπάρξει δημοκρατία. Επισημάνε ότι δεν έχει την υποχρέωση να απαντήσει σε ακραίους και δημαγωγούς και δεν θα ζητήσει συγγνώμη από εκείνους που αρνούνται τα πάντα, ενώ σημείωσε ότι οι ηγέτες της Χρυσής Αυγής διώκονται, όχι

από την κυβέρνηση, αλλά από τη Δικαιοσύνη, για εγκλήματα τα οποία διέπραξαν και όχι για τα "πιστεύω" τους.

### ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΕΔΡΙΑ

Η Ελλάδα απέσπασε τα εύσημα των εταίρων της για την προεδρία της, ενώ ο κ. Σαμαράς αναφερόμενος στα ευρωπαϊκά δεδομένα σημείωσε πως "το ευρωπαϊκό εγχείρημα είναι ζωντανό. Προχωράει άνισα, αλλά προχωράει" αν και εκτίμησε ότι στην Ευρώπη υπάρχει μία αλματώδης πρόοδος, από τη μια γενιά στην άλλη, και ότι ο ρυθμός ανάπτυξης της Ε.Ε. επιταχύνεται. Στο σύντομο απολογισμό του εξαμήνου, στο οποίο η χώρα μας άσκησε την προεδρία, υποστήριξε ότι έγιναν προσπάθειες ώστε να αντιμετωπιστούν οι θεσμικές ανεπάρκειες του ευρώ και προετοιμάστηκε καλύτερα η νομισματική ένωση.